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TASKULASKIN SALLITTU, EI APUKIRJALLISUUTTA.

(Vihje— Mazwellin yhtdlét statitkassa:)

VxE=0, VxH=J, V.D=p, V-B=0

A
& Kaksi pistevarausta Q1 ja Q2 sijaitsevat Y \90
korkeudella a/2 johdetason ylidpuolella. a i
Niiden vélimatka on a. Varaukset ovat sa-
manmerkkisid mutta erisuuria: Q2 = 2@ . Q1 ¢ ¢ Qo
Varauksiin kohdistuu tilanteessa voimia. Ja/ 2

Ovatko ne yhtédsuuret? Jos eivit, kum-

paan kohdistuu amplitudiltaan suurempi =
voima? Kuinka paljon suurempi? Mihin S
suuntaan on varaukseen (01, mihin suun- \ \\\\ S

taan varaukseen ()9 kohdistuva voima? Il-
moita suunnat zry-tason kulman ¢ avulla.

|

2. Origossa, tyhjdssd avaruudessa, sijaitsee z-suuntainen sdhkostaattinen dipoli, jonka dipoli-
momenttivektori on p = u,107!% Asm. Laske sen aiheuttama sihkokentts pisteessd r =
(uz + uy + u,)1m, siis kun kaikki kolme koordinaattia ovat yhden metrin. Mihin suuntaan
kenttd osoittaa siinéd pisteessd? — Vihje: Dipolin potentiaali on

__ pcosf
T Admegr?

¢(r)

3. Pieni palloelektrodi on upotettu maahan syvyydelle d = 3m ja siihen johdetaan ohuella eris-
tetylld johtimella virta I = 4 A. M#édrds maan pinnalla kahden toisistaan metrin etéisyydells
olevan pisteen vilinen jdnnite, kun toinen piste on juuri elektrodin yldpuolella. Johtavuus
c=28/m.

— Vihje: Palloa voi pitdd ulkopuolisen kentén kannalta pisteldhteend pallon koosta riippu-
matta vain homogeenisessa materiaalissa. Pisteldhteen approksimaatio on likimain voimassa
johtavassa puoliavaruudessa kun pallo on tarpeeksi pieni, mikd téssd oletetaan. Kaytd ku-
valdhdeperiaatetta.

4. Jos médrittelet (kuten kurssilla on tehty) magnetostatiikan vektoripotentiaalin A siten, etté se
on divergenssiton ja sen roottori on magneettivuon tiheys, johda sille yht&lo lahdevirrantiheys-
funktion J avulla ilmaistuna. Oleta homogeeninen avaruus, jossa ei ole ainetta (eli materiaa~
liparametrit ovat €y ja o).
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AP Y LP YIS ;b = AP
gp4p 470 = %5p
bp up guis 40 = 6Gp

Hpgp g s ;4 0 = *Gp

hp guIs 4Pn + gp 461 + 4p *n = gp
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zpdpdpd = Ap
dpdpd*n = *gp

zpdp %n = *gp
zpdpdin = Igp
2p*n + dpd®n + dp°n = jp
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zpfipxp = AP
fip xp *n = *gp
zpzp'n = "gp
2p fip *n = Tgp

zp*n + fip *in + zp *n = gp
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